

О храмах Афанасьевского района и работе библиотек МБУК «Афанасьевская ЦБ» по духовно-нравственному воспитанию.

На территории Афанасьевского района Кировской области до революции было более 8 храмов. В настоящее время осталось 5 действующих храмов: церковь Афанасия и Кирилла Александрийских и старообрядческий храм святых апостолов Петра и Павла в п. Афанасьево, приход церкви в честь святителя Николая Чудотворца в селе Бисерово, храм в честь пророка Божия Илии в селе Гордино и старообрядческая церковь Иоанна Предтечи в деревне Кувакуш.

Из истории храмов: В 1908 году на высоком холме над Камой заложили краснокирпичный храм, нареченный именами двух святых - Афанасия и Кирилла. Строительству помешали первая мировая, война: церковь была наспех покрыта и осталась без колокольни и куполов. Несмотря на все это, недостроенный храм дал название районному центру на реке Каме.

10 июня 2011 года состоялась закладка камня реконструкции главного храма района - Афанасьевской церкви. При небывалом стечении народа перед храмовой иконой святителей Афанасия и Кирилла Александрийских состоялось торжественное богослужение и освящение начала реконструкции **церкви Афанасия и Кирилла Александрийских.**



В проекте реставрации здания предусмотрено 9 куполов, один – на колокольне. Высота храма вместе с куполами более 30 метров. Высота колокольни более 37 метров. Строительные работы ведутся за счет пожертвований, поступающих от населения, организаций и частных лиц.

Старообрядческий храм святых апостолов Петра и Павла. Афанасьево, 2009 год

Проект храма выполнен в Нижнем Тагиле, автор проекта Пономарёв Борис Самуилович. Храм образует крест: в одном крыле – трапезная, в другом – гардеробная. Алтарь ориентирован на восток. Настоятель Омутнинского прихода священноиерей Олег Волокитин совершил чин основания Храма, и уже к концу 2008 г. над ним воссияли купола. Строилась церковь дружно, всем миром, на средства верующих, а также поддерживающих истинное православие. На строительстве и отделочных работах многие трудились от чистого сердца, во славу Божию.



С 2009 года в с. Бисерово по милости Божией и по благословению настоятеля храма Афанасия и Кирилла Александрийских отца Андрея при содействии ООО «Ритм» отремонтировали жилое здание, обшили, внутри, подняли купол и оно стало использоваться под молитвенный дом.



В декабре 2015 года зарегистрирована местная православная религиозная организация **приход церкви в честь святителя Николая Чудотворца** села Бисерово Афанасьевского района Кировской области Уржумской Епархии русской православной церкви (Московский Патриархат).

С 2014 года по инициативе бисеровского предпринимателя Андрея Турушева в с. Бисерово строится новая **церковь в честь святителя Никола Чудотворца**. Закладной камень в фундамент храма был уложен в сентябре 2014 года. Храм строится всем миром.



Кувакушская старообрядческая церковь. Южный фасад. Фото 1986 г.



Прежняя старинная старообрядческая церковь всегда была для Кувакуша своеобразной визитной карточкой. Но время не пощадило ее - обветшала, а реставрировать возможности не было. Тогда появилась идея: построить новую церковь по образцу старой.

Строили храм на народные деньги. Немалую материальную поддержку оказала Омутнинская старообрядческая церковь. Полностью скопировать старую церковь не удалось, в проект внесли некоторые изменения. Но новое здание тоже радует своей красотой.

6 августа митрополит Корнилий освятил новый храм во имя **Иоанна Предтечи**.



В 2014 году в селе Гордино положено начало строительства новой церкви на центральной улице - Мира. Епископ Уржумский и Омутнинский Даниил совершил освящение закладного камня в основание будущего храма.

В мае 2015 года был установлен металлический купол с крестом. Средства для строительства церкви люди собирали всем миром. А 15 ноября в Гордино побывал епископ Уржумский и Омутнинский Леонид, он освятил деревянный **храм в честь пророка Божия Илии** и совершил Литургию в новом храме.

Духовно-нравственное воспитание через чтения книг занимает первостепенную важность деятельности библиотек, т.к. необходимо возрождать народные традиции. Для этого в библиотеках Афанасьевского района из года в год оформляется календарь народных примет. Почти по всем религиозным праздникам проводятся беседы, познавательные часы, игровые программы.

8 апреля отец Виктор (Деменев) выступил с беседой на занятии клуба «Общение» в Центральной библиотеке.

В детской библиотеке проходила встреча отца Евгения с детьми на мероприятии посвященном пасхе.

В Борской библиотеке состоялась встреча с участницей Великоорецкого Крестного хода С. Сапегиной. Она впервые принимала в нем участие. С каким воодушевлением и интересом слушали ее рассказ женщины. По ее словам: «Крестный ход настолько чудотворен, целебен, высок и ясен, что все случайное, наносное отлетает от него как сухая листва». И теперь она уже не может представить своей жизни без этого события. Возможно, кто-то из слушателей станет участником следующего Великоорецкого крестного хода.

Также в библиотеках проведены:

Развлекательные программы «Рождественский переполох» (совм. с ДК)	Лытчинская
«Масленичная неделя – день за днем!»	Гординская
«Валентинки»	Кувакушка
«Масленичные чудеса»	Березовская
«Итак, она звалась Татьяной» (совм.с ДК)	Лытчинская



«Целебный холод крещенской воды»
 «Как масленицу на Руси встречали»
 Игровые программы «Святки. Святочные гадания»
 «Ох уж эти святки, гадания, калядки»
 «В крещенский вечерок»
 Народные гуляния «Шутейная Масленица» (совместно с ДК)
 Детская масленица «Прощай, зимушка-зима»

Центральная
 В-Леманская
 Центральная
 Кувакушская
 В-Леманская
 Бисеровская
 Кувакушская



Информационные часы «Сударыня Масленица»
 «Святки. Святочные песни и обряды»
 Выставка-стенд « Престольный праздник «Чудо»
 Вечер-поздравление «День семьи, любви и верности»
 Вечера «Гуляй, Масленица!»
 «Пасхальные перезвоны»
 «Праздник Троицы святой»
 «Пасха – светлый праздник»

Бисеровская
 Московская
 Центральная
 Борская
 Борская
 Борская
 Борская
 Васенская

Все мероприятия нацелены на то, что в этот день, как никогда актуально привлечение всеобщего внимания к духовным ценностям.

В центральной библиотеке оформлено издание «Афанасьевские святыни. Церкви исчезнувшие и существующие», в котором собраны подробные сведения об истории, строительстве церквей Афанасьевского района.



Исполнитель
зав. сектором МБУК «Афанасьевская ЦБ» Катаева Светлана Ивановна
тел/факс 8 (83331) 2-15-78